

□泉眼

管理权未交接不能影响防汛

□甘泉

近日,出租车司机谢师傅反映,市中区明珠花园内沿兴济河的防汛河道被小区物业私设升降杆,来往车辆无法正常通行。济南市市中区市政管理局工作人员称,该路段属于开发商自建路,而非市政公用道路,明珠花园物业管理方有权设立路障。(详见6月30日《齐鲁晚报》C05版)

园丁路(明珠花园小区内)由于开发商的自建性质,近几年围绕管理权的纷争不仅晚报报道过,省城其他媒体也都多次报道。随着报道的深入,应该说问

题的实质已浮出水面一次比一次清晰。开发商当时自建的“私路”,本来应该及时移交给市政部门作为“公家路”统一管理,但受要与多家开发商商议等多种原因,自建路一直没有实施移交。

明珠花园的物业管理公司迫于每年十几万元的维修费用,选择了设升降杆、杜绝外来车辆的做法,以减少路面损害;另外,这还牵扯到该小区400多户业主自身的停车位利益,附近小区居民总到小区车位停车,造成小区业主停车难。在这种管情况下,物业公司采取设立门禁封路的措施,可以视为不得已而为之的无奈之举。

奈之举。

但话又说回来,自建路没有及时升级为市政道路,里面既有开发商的责任,市政部门也难辞其咎。尽管目前追究管理权一直未交接的责任已于事无补,但在当下已进入汛期的情况下,这样一条防汛河道却不能让所有车辆使用,依然说不过去,万一遇到极端天气紧急情况呢?此事的进展仍停留在市政人员正与这几家开发商商议该路的管理权交接问题上,“想将郎茂山路与七里山西路连接起来,但具体的交接事宜一直未谈妥。”这不免让人提心吊胆。

已在汛期,这一问题为何还解决?是安全意识不足还是别的原因?笔者认为,这里起码有两个功课得做足做实。一是部门与开发商的商议必须提速,并制定出具体的道路管理权交接时间表,避免该问题没了下文、又拖成了“马拉松”;二是要充分考虑到防汛形势的需要,在不能尽快交接的情况下,必须研究制定出防汛和确保河道应急通道畅通无阻的预案。一言以蔽之,目前门禁“一杆当关数车莫开”的弊端不少,必须防止因为道路管理权归属问题耽误和影响了防汛大局。

空调车“混搭”比例要适当

□徐国维

据6月27日齐鲁晚报C06版报道,日前,不少市民反映省城空调公交车太少,希望夏季增开空调车,提高乘车舒适度。相关负责人接听热线时明确表示,近期市区多数线路将增设K系车。这意味着在同一条公交线路上,将出现普通车和空调车“混搭”的现象,为市民出行提供多样化选择。

的确,炎炎夏日坐在空调车里确实不一样,在普通线路上增开空调车,给市民以更多的选择,体现了公交服务的人性化。但由于市民有不同的需求,有的希望多开空调车,有的可能就没有这种需求,因此,增开K系列空调车也应适当。

虽然空调车乘坐更舒适,但

票价是普通车的两倍。这种情况下,一些出行频繁和需要多次换乘的市民就不得不算经济账。因此,在增开空调车的线路上还应以普通车为主,K系列为辅比较好,如空调车过多,无形中就会增加市民的出行费用。

目前,济南很多普通公交都是新车,就舒适度来说,即使不使用空调,也与K系列公交车差别不大。在春秋季节,虽然不使用空调,但K系列公交车的价格仍是普通公交车的两倍。因此,增开空调车应主要在夏季和冬季,而非全年。市民希望增开空调车,一是因为天气炎热,二是因为人多车挤,想通过空调车来分流一部分乘客。所以,增开空调车只是一个方面,还应适当增加公交车数量,减少拥挤程度。

雨天,带上塑料袋出门吧

□烟雨滴

29日早上乘坐公交车上班,上车后刚坐了一站,就听靠近后车门的一名女乘客让一小伙子离她远点,说小伙子的雨伞上的雨水把她的裤子打湿了。小伙子不甘示弱地说,车上都是乘客,他也是没有办法。女乘客听小伙子说完,有些激动地开始骂骂咧咧。眼看纠纷要升级,旁边的一名老大娘从包里掏出两个塑料袋递给两个人,让他们将带水的雨伞装进袋子里,一场纠纷才得以化解。

看到眼前的一幕,笔者在为老人主动贡献方便袋感动的同时,也在想假若老人没有随身携带塑料袋,这一纠纷还能化解吗?其实,每当雨

季来临,乘坐公交车时总会遇到一些类似的小麻烦,不论是雨具上的雨水弄湿了其他乘客的衣服,还是无意中弄湿了座位,或是因车厢里湿滑乘客摔倒,都给本来和谐的公交车厢带来一份不和谐因素,有的甚至因此闹出事端,对个人或是他人都造成了一定影响。这对那些腿脚不便的老年人或残疾人更是不便。

该如何化解雨天乘车带来的尴尬呢?笔者觉得,大家在雨天出行时也不妨像上述那位老人一样带个塑料袋,无论是乘坐公交车、上下班,还是外出购物时,都及时把带雨水的雨伞装进塑料袋收起来。如此,市民间才会减少矛盾和纠纷,也可促进城市文明度的提高。

盼“矮个”路灯照亮回家路

@宋振东:日前晚上9点多钟,笔者外出后步行回家,从济南旅游汽车站前沿着英雄山路右边的人行道一直往南走,由于这一段路高高的路灯在两条快车道中间,再加上人行道路边高大茂密的行道树,遮挡住了路灯的光线,人行道上黑灯瞎火根本就看不清楚路,笔者摸索着往前走,磕磕绊绊,几次差点被路面上的东西绊倒。行道树遮挡路灯光线真是太危险了。据悉,国内其他城市有在人行道安“矮个子”路灯的经验,既不破坏树木绿化,又照亮了人行道。希望咱们济南也能在一些行道树高大茂密的路段安装“矮个子”路灯,为夜间出行市民照亮回家的路。

夜晚湖边的锣鼓太大声

@黄伟民:大明湖景区超然楼对面湖边的空地上,每天傍晚都会有一些中老年人在这里敲锣打鼓扭秧歌。最近一段时间一直会持续到晚上十点多。这么晚了,秧歌可以尽情地扭,可锣鼓能不能消停消停?笔者家住隔岸附近的居民区,许多老年人都有早睡早起的习惯,由于景区空旷,高分贝的锣鼓声能传得很远。每天持续敲打这么长时间,既影响周边居民的休息,其实也对敲锣人自身的耳膜和心脏不利。恳请各位锣鼓爱好者,缩短下敲锣打鼓的时间。

下雨别让行车再添扰

@陶玉山:30日早晨,天下着小雨,笔者和好多乘客在经七纬十二路的公交站点等车。此处正在进行拓宽马路施工,公交站点就在快车道边上。有的驾驶员途经此处也不减车速,过去时带起了脏水溅到了猝不及防的等车乘客身上,让人气恼。有个乘客顾不得路上车辆多,紧追几步赶上了那辆溅到她身上脏泥水的车辆,和司机争执起来,一时间,不宽的道路出现了拥堵。下雨天,驾驶员应该表现出应有的素质,途经有行人或公交站点,应该有意识地减慢车速,与人方便,自己也方便。

大智学校

赢考试 到大智

统一热线: 400-6328-766 网址: www.dz211.com

暑假辅导 大智真好

大智学校暑假经典特训课程

辅导形式: 1对1 2人制 小班 (详询各分校)

新高三

2015年高考第一课

2015年高考最后一讲

新初三

2015年暑假备考课程

2015年高考艺体生文化课强训班

新高一/高二

新高一暑假衔接课程

新高二暑假衔接课程

新初一/初二

新初一暑假衔接课程

新初二暑假衔接课程

新小五/小六

新小五/小六暑假衔接课程

新小六奥数课程 小红花作文暑假课程

赠

超值课程

折

惊喜折扣立减

送

暑假礼包

1对1针对提升

国华经典

八一

伟东新都

山师

万达

燕山

高新

槐荫

历下

大观园

翡翠郡

长清

6786866

81765166

61360466

82609166

82564766

67892466

89748966

87967801

86408055

86151866

67895066

87224866